

孔子2557岁 两岸首度合祭

今年9月28日是孔子诞辰2557年纪念日。28日上午,在孔子故里山东曲阜和台湾台北、台南等地都举行了盛大的祭孔活动。

全国政协副主席周铁农,海峡两岸关系协会副会长王在希,中国国民党中央评议委员会主席团主席、中国国民党原副主席林澄枝女士和中国国民党副主席章仁香女士等海内外2557人,参加了曲阜孔庙的祭孔活动。

在台湾,台北市长马英九担任台北孔庙祭孔活动的主祭官。他代表台北孔庙接受了曲阜孔庙赠送的商周祭器复制件。



马车运送圣土、圣水

海峡两岸泥土融为一体

祭孔仪式从上午9点开始,但是不到8点,曲阜的万仞宫墙前就围满了前来观看的市民。宫墙瓮城设龙凤旗36面,立式灯笼36个。

本次祭孔大典使用古装马车,一男一女两名随从手捧尼山和九龙山的泥土缓缓随着马车进入会场;接着,另一辆古装马车也缓缓进入会场,带来了台湾阿里山日月潭边的泥土;紧接着两岸的泥土注入到同一个祭器中,代表着中华民族的大团结。之后,中国国民党原副主席林澄枝向曲阜孔庙赠送了台北孔庙

珍藏的祭器复制件。

在平和中正的雅乐和氤氲香火中,祭祀队伍沿着红地毯缓缓进入孔庙,来到大成殿前。山东省人大常委会副主任朱正昌主持祭祀大典,宣布祭祀大典开始。礼仪人员向孔子献上圣土圣水,来宾先后敬献花篮。

曲阜市市长江成宣读了祭孔祭文,“同根一脉,两岸祭孔,共缅先师,追远慎终……”诵读完祭文后,现场参加祭孔人员全部肃立向先师三鞠躬。

论语,现代和传统相结合在公祭大典上,一群身穿

蓝色底裤、头扎黄色丝带的古装儿童和一群戴红领巾的小学生诵读起了论语。

然后,一首很现代的用论语作词编成的儿童歌曲响起,儿童们唱着论语、跳着欢快的舞蹈,给人耳目一新的感觉。最有新意的是最后还有三个身穿不同服装、代表不同民族的小朋友也加入了“论语舞蹈”中,这种别出心裁的改编体现了孔子学说与现代相结合,欢迎“远方朋友”的新特性。

此外,祭孔大典上还举行了80名大中专学生成人仪式。综合新华社电《山东商报》报道

【相关链接】

孔子像为何不是“七露”?

本周向全球发布的孔子标准像引来铺天盖地的争论。到底这个标准像是怎么设计出来的?为何民间传说的孔子“七露”面容特征在标准像中不明显?

为此,记者27日采访了孔子像的创作者、山东工艺美术学院造型学院教授胡希佳。胡希佳说:我搜集了众多资料,这些材料对孔子的描述不尽相同,但我始终坚持一个理念:孔子只是一个布衣平民,不应被“神化”,所以在创作过程中我一直在“淡化”神话。

比如说,古书上记载,孔圣人具有“七露”特征,就是嘴露齿、耳露轮、鼻露孔、眼露睛。如果完全按照这个形象去雕刻,以现代人的审美观念去衡量,那孔圣人将会是世界上最难看的人。我认为“七露”都是由于人们对孔子过于崇拜而产生的说法,我认为,作为一个人物雕像,应该更多地传达精神气质:孔子的谦和与宽容。

今年6月初,孔子像的初稿出来之后,曾经征求过许多专家意见,也与社会大众见面。当时反对意见微乎其微。我把这些意见综合之后,在雕塑中融入了孔子的端庄和平稳,让孔子的形象更加完美和丰满。据《广州日报》

【花絮】

第一次两岸联合祭孔

今年祭孔大典的主题为“同根一脉两岸祭孔”,曲阜孔庙和台湾台北、台南孔庙祭孔将同时进行,时序相连,遥相呼应。这是海峡两岸首次携手共同祭孔。曲阜孔庙和台北孔庙还互赠祭器,表达了同根同源的同胞情。

第一次使用仿古马车

参加祭孔大典的嘉宾和护送圣土的随从乘坐仿古马车,在72面祭祀大旗的护送下进行,动用仿古马车,在曲阜祭孔大典上还是首次。

天安门换新毛主席像



27日晚,天安门地区管理委员会的工作人员将新绘制的毛主席像挂在粉刷一新的天安门城楼上,天安门以崭新面貌迎接国庆57周年。新华社发(陈晓根 摄)

国庆期间 天安门看升旗要安检

据《北京晨报》报道,市民可在凌晨两点入场观旗,同时还首次对观旗群众实行安全检查。”记者昨天获悉,这是北京市公安局为保障国庆黄金周期间中外游客到天安门广场地区观看升旗仪式和观光游览的安全采取的新措施,同时还对升旗旗及国庆黄金周期间天安门地区实行交通管制。

警方表示,民警将手持安检设备对携物品的群众进行安全检查,如果发现可疑人或者物品,民警将作进一步的细致检查。此外,十一期间,每晚广场熄灯后,公安机关还将进行安全检查。警方还表示,警方还考虑到了由于人流、车流太大等一系列问题,准备了各种可能出现问题的应急预案。公安机关提示广大群众,升旗前,请按照民警的引领有序排队,进入观旗区,严禁携带易燃易爆等危险物品,并积极配合民警进行安全检查。

FOTILE 方太 厨电专家

冰纯蓝火 持久强劲

Chinese Wisdom

Panasonic ideas for life

绚出高清真视界

2006年9月1日至2006年10月8日,购买指定松下平板电视机,将有机会获得促销礼品,详情如下:

- 购买松下65寸或50寸等离子电视机,送一套北京奥运会原创徽章和一套北京奥运福娃和一件奥运T恤
- 购买松下42寸或32寸液晶电视机,送一套北京奥运会原创徽章或一套北京奥运福娃和一件奥运T恤
- 购买松下其他液晶电视机,送一件奥运T恤

礼品以实际为准,数量有限,送完为止。
松下电器(中国)有限公司保留最终解释权。

CCTV 央视高清合作伙伴

VIERA THEATER

松下电器

松下电器(中国)有限公司 客户咨询热线:800-810-0781 网址: http://panasonic.cn

方太“五腔驱动”燃气灶 震撼上市

独特“五腔驱动”设计 自动持久强分燃

四大创新 同步解决灶具四大问题

1. 五腔驱动设计 解决灶具不持久问题
2. 全金属密封技术 解决燃气灶跑气问题
3. 全密封燃烧系统 解决燃气灶噪音问题
4. 钢化玻璃面板 解决灶具易脏问题

方太服务热线: 800-8574-315 WWW.FOTILE.COM